

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

PREȚ LA 1 SI 15 ALI PIR-CINEI LUNI SI  
SI PLĂTESC TOT-DEUNA NAȘTE

In București la casa Administrației  
Din Județe și Streinătate prin man-  
date postale.

Un an în țară 30 lei; în streinătate 50  
Sase luni 16 — 25  
Trei luni 8 — 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vân-  
zare cu numărul la Biocul No.  
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOEAZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se pri-  
mesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam  
și Agenția Havas.

Din STREINĂTATE, direct la admini-  
strație și la toate Oficiile de  
publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. llnla  
III . . . 2.— lei  
II . . . 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA: Strada Nouă, 10

## SAPTAMANA

Să stăm strimb și să judecăm drept

### O NOUA ÎNTREBARE

Belgia

### BALURILE la PALAT

Sfirsitul resboiului american

### EPECTELE VISCOLULUI

Vinzătorul de moarte

### MORȚI ȘI VII

București 5 Ianuarie 1891

## SEPTAMANA

In tot, cursul acestei săptămâni telegraful a fost ocupat cu știri privitoare la Padlevski. Dacă omoritorul generalului Selivers-tov a voit să se facă celebru, de sigur nu putea să izbutească mai bine.

Numele său este pe toate buzele. Astăzi o depeșă anunță că s'a imbarcat la Triest pentru America, mâine alta vestește că se află la Londra sau la Constantinopol. In fine, acum câte-va zile a sosit știrea că Padlevski a fost arestat într'un oraș din Spania. A doua zi însă s'a zis că persoana arestată nu este Padlevski ci un amic al său care voia să amăgească poliția. Așa a mers câte-va zile; dimineața sosește o telegramă care anunță că prinsul este Padlevski, seara venea alta care zicea contrariul; pare că se juca de a vite popa, nu e popa. In fine lucrul s'a lămurit; arestatul nu este Padlevski, căci vorbește spaniolește, și pe când omoritorul nu vorbea limba lui Cid și ave dinți falși, arestatul se bucură de o dentură din cele mai bune.

Doctorul Koch a publicat in fine compozițiunea și modul de a prepara faimoasa sa limfă contra tuberculozei. Această publicațiune este surprinzătoare după ce Statul german încheiasse cu vestitul bacteriolog o convențiune după care fabricațiunea limfă devenea un secret și un monopol al Statului.

Ce a provocat această schimbare subită in aprecierile cercurilor oficiale germane? Pare că invențiunea lui Koch n'a răspuns la așteptările cam exagerate pe care le exprimase inventatorul, și, de aceea Statul german nu mai voește să se compromită luând asupra și răspunderea fabricațiunii secrete a limfă.

Mai mulți savanți și medici de frunte, între cari vestitul Virchow, s'au pronunțat într'un mod defavorabil in privința Kochinei și au dovedit că întrebuințarea ei in multe cazuri, este periculoasă, că in altele este nefolositoare. Se vede că, in urma acestora, s'a decis des-tăinuirea secretului.

Ar fi fost mai bine, mai demn, de a o face de la început și de bunăvoie. Astăzi publicarea este tardivă și nu va face efectul pe care l'ar fi făcut acum două luni, când lumea întreagă vedea in Koch pe un binefacător al omenirii.

La noi evenimentul zilei este alegerea consiliului județean din Ploesti. In trei ani consiliul ju-

dețean din Prahova a fost dizolvat de patru ori. Fie-care alegere care a urmat dizolvării a dat însă majoritatea liberalilor. De astădată cauza dizolvării a fost refuzul consiliului de a acorda prefectului un împrumut de două milioane și jumătate de lei pentru diferite lucrări de executat in district. Consiliul, prezidat de D. P. S. Aurelian, își motivă refuzul pe faptul că planurile și devizurile erau puțin studiate și rău întocmite. Prefectul s'a încăpăținat și a cerut dizolvarea consiliului, sperând că, prin oare-cate intrigi și manoperi, va putea izbuti să își formeze o majoritate mai priincioasă planurilor sale. Dar și de astădată administrația a fost bătută. Ploesteni! nu voesc in ruptul capului să se impace cu regimul concentrat, și bine fac. Bine ar fi ca acest exemplu să fie imitat și in alte orașe, ca guvernul și prefectii săi să învețe minte și să lase pe cetățeni in pace să își aleagă pe cine voesc ei.

Un alt fapt, care arată până unde poate ajunge ingerința prefectorială, s'a petrecut la Pașcani. Se știe că și acolo se făcuseră alegeri comunale in care se amestecase administrația in favoarea unui protejat al său D. Nicolae Roznovanu. Lucrurile se îngroșaseră intr'atât in cât locuitorii, indignați de aceste procedări, fură siliți a își face singuri dreptate maltratând pe D. Roznovanu și provocând turburări cari au necesitat intervenirea forțelor armate. Dar și aci, ca la Ploesti, prefectul se încăpățină, consiliul ales contra voinței administrației fu dizolvat și se făcură noul alegeri. De astă dată D. prefect a luat-o de-a dreptul. El a făcut alegerile comunale manu militari. Câte-va zile înainte de alegeri dorobanții și călărașii erau concentrați in comună pare că ar fi fost vorba de a urmări pe Licinsky. In zadar D. deputat Softa a adresat Ministrului de Interne o telegramă prin care denunța această ingerință brutală; amorul propriu al prefectului era pus in joc. Cum se poate ca o comună să își bată joc de autoritatea prefecturală și să aleagă un alt consiliu comunal de cât acela pe care îl poruncește D. prefect! O asemenea îndrăzneală trebuia pedepsită; candidatul prefecturii trebuia să fie ales cu ori ce preț. Și credeți poate că D. Roznovanu ține a fi primar la Pașcani, că el va funcționa? Vorbă să fie! D-sa a vindut moșia Pașcanii și va merge să locuiască in străinătate.

Dar prestigiul autorității cerea ca voința prefectului să se facă, și s'a făcut cu dorobanții și călărași. Niel nu se putea alt-fel; un prefect care se respectă sub regimul concentrațiilor, nu poate proceda de cât prin concentrare... de trupe.

Neagu.

## TELEGRAME

LYON, 4 Ianuarie. — O delegație de lucrători a remis prefectului o protestațiune contra taxelor asupra mătăsurilor străine. — Prefectul le-a recomandat să aibă încredere și să fie liniștiți.

DUBLIN, 4 Ianuarie. — *Inburpressive*, organul D-lui O'Brien, anunță că D. Parnell se va retrage din presidenția partidului național.

WASHINGTON, 4 Ianuarie. — Bilul monetagiului de argint, așa cum a fost votat de Senat, a fost trimis la Cameră, care și ea l'a trimis unei comisii.

Bilul desființează stipulația din luna Iulie 1890 și impune o cumpărare lunară de 4.500.000 unce de argint.

BERNA, 4 Ianuarie. — Adunarea federală este convocată pentru 31 Martie.

ROMA, 4 Ianuarie. — Deputatul Pugliese a depus la Cameră o interelare in privința taxei asupra muzeelor Vaticanului.

PARIS, 4 Ianuarie. — Câte-va ziare de dimineața vorbesc de o întreținere care a avut loc între D-nul Muenster, ambasadorul Germaniei și D-nul Ribot in privința desarmamentului general; această știre este desmintită într'un mod absolut.

### O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată in „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă asta-zil suma dăruită?

## BELGIA

CHARLEROI, 4 Ianuarie. — Minerii districtului din Charleroi au hotărât să nu lucreze o zi pe săptămână pentru ca să micșoreze rezervele de cărbuni și ca să silească societățile să întrebuințeze mai mulți lucrători.

In turma zăpezilor mari, se produc mari întâzieri cu drumurile de fer, mai cu seamă in ceea ce privește expedițiunile pentru Austria; detașamente de soldați lucrează la curățirea căilor.

BRUXEL, 4 Ianuarie. — Guvernul a chemat sub arme două clase de miliție ca măsură de precauțiune in caz de dezordine, cari ar putea să provină din agitarea pentru revizuirea constituțională.

### Să Stăm Strimb și Să Judecăm Drept!

Ne aflăm in ultimul act ce se joacă despre Orient și din ce in ce ne apropiem de desnodământul fatal.

Prin natura lucrurilor, între actori trebuie să fim și noi, căci doară încă nu suntem un corp fără de viață. Ba încă, in intriga piesei ni se cuvine un rol care, bine întrebuințat, poate crea situațiunea de care depinde desnodământul dramei.

In lupta cea mare pentru existență totul atirna de la alegerea mijloacelor și de la întrebuințarea situațiilor. De regulă, in alegerea mijloacelor indivizi și popoare procedează in mod deosebit, după cum sunt mari sau mici, salbi sau tari. Insa ceea ce ridică mai mult pe cei slabi și mici este când știu să se folosească de ocaziuni, când știu din situațiuni să tragă pentru ei cel mai mare folos posibil. Dar vai de ei, când se lasă zăpăciți de împrejurări și când, fără să știe, scot pentru alții turta din vatră.

De secole, prin slăbirea puterii Turcești o mulțime de priviri pline de apetitură au început a fi îndreptate asupra Orientului, ca asupra unei moșteniri din cele mai ademenitoare; de secole două mari imperii lucrează in un mod sistematic și foarte stăruitor, pentru ca fie-care din ele la un moment dat să pună mâna pe grasa și frumoasa moștenire. Cele două imperii, Rusia și Austro-Ungaria,

sunt însă rivale in acest punct și inconciliabile. Și aceasta este încă nenorocul bietelor popoare din Orient.

Din acest Orient făcem parte și noi Românii. Și noi ne aflăm tocmai între cele două state rivale, suntem din întâmplare între popoarele Orientului cel mai mare și afară de aceea mai avem o mare capacitate pentru cultură și actualmente suntem și relativ poporul cel mai civilizat, însușiri asupra cărora nu se poate trage cu buretele.

Tocmai din aceste cauze și poate că prin instinct suntem priviți ca rivali in aspirațiuni, existența noastră ca națiune și ca stat determinant a supărat și supără de o potrivă pe Slavi și pe Germani, ca să nu mai vorbim și de Unguri, codița Germanilor. Aceste popoare mult s'au mai căsnit și mult își mai frământă mintea cum ne-ar scoate din rindul națiunilor independente; mai înainte au purtat in contra noastră un lung răboiu de condeiu negându-ne calitatea națională, cari acum după ce adevărul a triumfat in contra lor caută pe terenul politic și economic a ne răpi naționalitatea.

Națiunea romană mult a suferit, mult a luptat, mult amar a mai jertfit până să ajungă unde se găsește. Si totuși din cauze interne și externe ea nefiind încă destul de conscientă asupra rolului ei, lucrarea destructoare in contra ei a numeroșilor și puternicilor dușmani nu este din cele grele. Fiindcă ne lipsește solidaritatea nu o punem rezistență in de ajuns, iar de câte-va secole incoace politica cercurilor noastre conducătoare a fost o politică mai mult romantică-fatalistă, de cât o politică cu linii mari trase.

Secole de suferințe și niște evenimente neprevăzute a născut peste Carpați legenda „drăguțului de împărat“. Naivitatea Romanilor dușmanii o exploatează in mod teribil și Românii se inchină orbește acelei legende, chiar când drăguțul de împărat in ochii lor îi dă pradă, in Transilvania Ungurilor, in Bucovina Leșilor și Ovreilor!

In această parte Romanii la 1877 au mers cu Rusia, pentru că așa a voit Germania. După 1880 merg orbește in contra Rusiei, nu pentru că așa cere interesul național, ci pentru că așa voește Germania! Și Germania are aici un agent harnic: este însuși Regele Romaniei.

Nu mai in un singur punct interesele Romanilor sunt identice cu ale Germanilor: acela de a se apăra împreună in contra Slavismului, când el ar deveni agresiv. In toate celelalte interesele, ne sunt diametral opuse. Slavi! nu ne amenință. Ni se tot cântă că mergem cu Germania, pentru că interesele noastre sunt apărute. Realitatea este că ne aflăm in plin servismul cauzei germane nesocotind interesele noastre naționale!

Suntem aduși in stare de zăpăceală, pentru ca să nu vedem unde suntem duși. Ne aflăm in zăpăceală asupra politicii externe, care o conduce Regele. Suntem in zăpăceală in politica internă, unde ne jucăm de-a reformele, de-a democratism, și unde in realitate Carp-Maiorescu și compania se întrec in a servi și a plăcea comiteului de Goluchowsky!

Poziția noastră este așa, că nu

ne priesc nici Germanii, nici Slavi!, nici Unguro-Nemții.

Suntem o piedică pentru ei și aspirațiunile noastre se ciocnesc in multe puncte. Din aceste elemente trebuie să combinăm linia noastră de conduită și politica noastră. Interesele și aspirațiunile noastre ca națiune nu ne permit ca să legăm soarta noastră de soarta nici a Slavilor, nici a Germanilor, nici a Ungurilor. Rațiunea de a fi nu poate ieși de cât din forțele noastre proprii și din abilitatea cu care vom voi să profităm de împrejurări. Tactica, care ne convine o aflăm in exemplele lui Ștefan cel Mare, Mircea și alți Domni mari. N'avem de cât să-i urmăm.

Pentru noi, in actuala stare de lucruri, Rusia nu constituie nici un pericol. Singurul pericol vine din spre Austro-Ungaria. Din această parte vedem starea noastră economică slăbindu-se din zi in zi nu numai pre alte căi, dar mai cu seamă prin o pace armată atât de dezastruoasă. Din această parte se urmează o luptă de exterminare in contra fraților noștri de sub stăpânirea ei.

Dacă tripla alianță este o garanție a păcii și dacă pacea pentru noi nu însemnează de cât slăbirea economică și națională, atunci foarte mulțumim! Ast-fel de pace dorim numai dușmanilor noștri!

„Dar pe viitor Rusia vă este cel mai mare pericol!“ ne strigă importunii noștri aliați și, după ei in cor, ceata de politicieni și legioanele de bugetofagi și pasuiți. Să vedem.

Să luăm cazul că învinge Rusia. O victorie a Rusiei ar însemna înțetarea obrăzniciei germane in centru și ridicarea Franciei la rangul ce i se cuvine in Occidentul Europei. In locul Austriei și a Turciei ar veni o confederațiune de popoare, libere de vandalismul maghiar, din care și noi am face parte. Rusia s'ar mulțumi cu protectoratul, căci ea însăși n'ar voi să anexeze un conglomerat de națiuni cu atâtea interese și aspirațiuni opuse. Pe lângă acestea, la încheierea păcii ar avea să se țină cont de Anglia, de Franța și chiar de Germania și Italia, pentru care civilizațiunea n'ar rămâne ceva indiferent.

Afară de aceasta n'am fi expuși a fi inundați de elemente străine. Rusia are singură o populație rară in cât să aibă de unde revărsa un superfluu asupra țării noastre.

Ce s'ar întâmpla însă, când ar învinge Austro-Germania?

Atunci Rusia ar fi ca și exclusă din concertul european; Franța și Italia ar fi reduse la un rol cu totul secundar. Anglia, cu spiritul ei neguțătoresc, s'ar mulțami cu compensații afară de Europa. Ar rămânea Germania, stăpâna Europei. Naturalmente că și-ar anexa provinciile germane din Austria, iar aceasta ar primi in schimb orientul. Atunci noi am cădea in sfera intereselor austro-ungare. Ce ne-am putea aștepta de la ea vedem din cele ce pășesc frații noștri, acum, când ea se dă ca amică și aliată. Noi, ca și celelalte popoare din orient, am deveni domeniul de exploatat a populației superflue din Germania și Ungaria.

Ici civilizația occidentală mult lăudată a triplei alianțe; colo bar-





**CASA DE SCHIMB**  
**"MERCURUL ROMAN"**  
**MICHAEL EL. NAUMIAS**  
 București, strada Lipsican No. 33  
 Cumpără și vinde efecte publice acostează cupoane și face orice schimb de monedă.  
 Cursul pe ziua de 4 Ianuarie 1891

Valori	Comp.	Vind.
Comunale noi 5 la sută.	95 1/2	96 1/2
5% Renta perpetuă	101	102 1/2
5% Renta amortisabilă	100 1/2	99 1/2
4% Renta amortisabilă	86	87
6% Obligati de Stat (Conv. rurală)	100 1/2	101
Impr. Cam. Bucur. Em 1888	94 1/2	95 1/2
Funciare rurale	101	102
Funciare rurale	98 1/2	99 1/2
Funciare urbane	103 1/2	104 1/2
Funciare urbane	102 1/2	103 1/2
Funciare urbane	97 1/2	98
Funciare urbane de lesay	83 1/2	84
Agio la sur		
Fierul	2 21	2 22
Table de hârtie	3	3 10

Casa noastră a fondat și un ziar financiar intitulat "MERCURUL ROMAN" care publică toate tragerile de Bonuri și Losuri permise; tot d-o dată este și un sfătuitor sincer și imparțial în afacerile financiare. Apele regulate după principalele trageri. Abonamentul pe un an în toată țara 5 lei plătit în avans. Abonații participă gratuit la diverse jocuri și premii în valoare de peste 1 1/2 milioane lei.  
 Redacția și Administrația: București, strada Lipsican 33.

**POSTALE**  
**DEBITUL SPECIAL DE TUTUNURI**  
 București, Calea Victoriei, 22  
 (Vis-à-vis d'Hotel de France).  
 Cumpără tot felul de mărci postale uzate Moldovenești, Românești, Sârbești, Bulgărești din orice emisiune, asemenea și mărci postale de la 1873 până la 1880 plătindu-le mai bine ca ori-care alt cumpărător. Depozit de tot felul de timbre din toate țările din lume pe care le vând cu prețuri foarte avantajoase. Cel mai vechi specialist din țară.  
 Alecu G. Panou

**De vânzare** un loc cu două fețe: una în calea Plevnel Nr. 57 și cea-altă față pe cheul Dâmboviței. — A se adresa strada Vîrgiliu 3.

**VASILIE PERLOFF & Fiu (Moscova)**  
 Furnisorul curții imperiale a Rusiei  
 Mare casă de import export și transit fondată de peste o 100 de ani.  
 Mari proprietari de plantațiuni de ceai în China.  
 Importează și exportează în țări originale, pachete de 1/8, 1/4, 1/2 și 1, de funți în toate părțile Europei direct din China.  
 Ceai fin de familie cu 4, 5, și 6 lei funtul și superfin cu 8 lei funtul.

**Vasile Ivanovici Batacheff Tula (Rusia).**  
 Cea mai renumită fabrică de samovare în toate mărimile de nichel tompac și de alamă. Se vinde la D. D. Petre Stoenscu, magazin de coloniale (Hotel din France). La Ménagere colțul calea Victoriei și Boulevard. Z. Marcariu Magazin oriental vis-à-vis de casa Crețulescu calea Victoriei. Vasile Solavieff, Calea Moșilor 275 Petre Bărbulescu magazin de coloniale calea Victoriei Nr. 117. Sava Pavel, Hotel Union.  
 Depozitul str. Regală (Nr 6 vechiu) 10 Nou la L. RICCI unde se află vânzare cu prețuri fabricii cel mai fin un de lemn franțuzesc de mășini, pur, calitate garantată de la casa CLAUD RAYNAUD & Comp. LA GRASSE (ALPES MMES) fabricanți de materii prime pentru parfumerii și săpunării de toaletă adică uleiuri și esențe. Mare depozit de uleiuri și unsoiri minerale rusești pentru mașini și cilindre spre a conserva și curăța cu înlesnire cazanele de crusta (piatră depozată) etc. etc. Se primesc ori-ce comenzi și se dau ori-ce informațiuni asupra industriei rusești. Reprezentanți cas.: G. E. DUNN & Comp. MALAGA. primește ori-ce comenzi vinuri fine de Spania, MALAGA, MADHIRA, IEREZ-SCHERRY etc. etc.  
 L. RICCI  
 București, Str. Regală Nr. (6 vechiu) 10 Nou.

**Mare magazin de Ceai rusec**  
**DIN MOSCOVA**  
 S. r. Vamei No. 1. — BUCUREȘTI — Str. Vamei, No. 1.  
 în casa M. S. vis-à-vis de Palat

Onor. public va găsi în acest magazin toate specialitățile de Ceai Rusec cunoscut ca cel mai superior tuturor altor ceaiuri prin calitatea sa fină, aroma sa plăcută, gustul său delicios și culoarea frumoasă.  
 Onor. public încredințându-se dată suntem siguri că va fi pe deplin convins de calitatea sa superioară.  
 Prețurile sunt foarte reduse  
 Ceaiul având nevoie de o îngrijire specială trimitem ori-cui după cerere francă un prospect, cuprinzând instrucțiunile pentru intrabușinare și prețul.  
 A SOSTI  
 Un mare transport de ceai din Kiachta în pachete separat.  
 Asemenia a mai sosit un mare transport de samovare rusești cu prețuri moderate.  
 A sosit un mare transport de Cafea Cacao și covrigi pentru ceai.  
 Și un mare transport de porțelanuri cu prețuri moderate. M. I. GODZELISK.

**CURELE de transmisiune**  
 Prima calitate englezească  
**FURTONI de CAUCIUC**  
 toate articole pentru mașini: Asbest. Manometri  
**STOFE pentru nivel, Kobiate și Ventile de abur.**  
 Bumbac pentru șters.  
**POMPE PENTRU VIN**  
 cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii  
**Otto Harnisch**  
 89, — Strada Academiei, — 39  
 vis-à-vis de Ministerul de Interne

**BETIA**  
 Se vindică prin **Antibetina** care a fost intrăbușinată cu un succes strălucit în numeroase cazuri.  
 O doză — 10 lei. Se trimete franco prin poștă, după primirea costului.  
 A se adresa: **Adler Apotheke**, Lugoș, Nr. 16 Banat.

**PAPIER FAYARD ET BLAYN**  
 Mai mult de o jumătate de secol succes proclama superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunii popului, durerii reumatismale, serintiturii, răni, arsături bătături.  
 Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră

**Boale Secrete!!! CAPSULE**  
 cu balsamuri emulsionate și panacretin  
 Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinește cele două condițiuni indispensabile, de asimilare repede, și a nu irita traectul intestinal. — Modul cu totul special și nou după care sunt preparate, aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.  
 Acest nou medicament vindică în scurt timp complet și radical, cursorii (sculament) noi și vechi atât la bărbați, cât și la femei, precum Blenorea, boala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.  
 Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes **Injecția Santalini**. — Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.  
**Depozit General:** Farmacia „la Coroana de oțel”, Mihail Stoenscu, str. Mihail Vodă Nr. 55, București.  
 În provincie unde aceste preparate nu se găsec, se expediază imediat în contra unui mandat poștal.  
 Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

**GRANDS VINS DE CHAMPAGNE**  
**HEIDSIECK C<sup>IE</sup>**  
 REIMS Casă fondată la 1785 REIMS  
 Furnisori de la 1818  
 — a M. S. Impăratului Germanic —  
**Monopol**  
**Monopole sec**  
**Dry Monopole**  
 se găsește la D-nii: F. Bruzesei, Iorgu Costantinescu, Corneliu Danilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoenscu, Ioan Teșu succ. Iul. I. Ovesca și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.  
**Reprezentant**  
**VICTOR KUBESCH**  
 București, — 1, str. Academiei, 1. — București

**I. G. POPP**  
 Furnisorul Curților I. R. Austro-Ungariei și al Greciei  
 Paris, Viena și New-York  
 Fabricațiunile ronumite de 40 de ani și premiate la toate Expozițiunile  
**Preparatorul vestitelor ape de gură ANATHERINA**  
 Pasta și prafuri de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților.  
 Noutați în Parfumerie: **Extrait concentré „Popp”**. Essence concentré „**Damara**” et Essence et Coelolina. **Viollette de Parme**. Esbouquet concentrad.  
 Specialitate în Săpunuri: **Savon „Leda”**. Savon au musc et Chine, **Viollet Soap „Popp”**. Savon de familie „**Popp**” Savon transparent imp. aux fleurs „**Popp Soap**”. Eau de Vinalgre: Eau de toilette „**Popp**”. Eau de Viollette de Parme Vinaigre hygiénique.  
**Poudre Poudre „Popp”**.  
 Pentru pielea Odaline des Indes. (Specialitate).  
 Vapșel de Par: **Beaume oriental**. Eau Japonaise. Fontaine jeunesse.  
 Diferite Săpunuri de toilette și glicerine precum: **Savon fleurs de printemps Savon de Tridace**, Savon Veloutine Real old broven **Vindor Soap**. Savon de Venus, Săpun din floare de soare, Săpun vienez economic, **Transparent Cristal Soap**. Săpun transparent de familie, **Parfumerii**, Eau de Cologne. Eau de vie de Lavande, **Poudre Veloutine**, Crème Melusine, Pomadă de mustați Ungară, **Patti Bandoline**, Pflasturi englezești și pflasturi animate.  
 Reprezentant general pentru toată România și depozitul la  
**B. COURANT**  
 București Strada Academiei Nr. 4  
 și en detail se găsește de vânzare la toate Farmaciile, Drogeriile și maraziile de Parfumerie din țară

**Specialitate**  
 BILET DE FIDANȚARE  
 de Munie, Potez, etc. etc.  
 Carte de Vizita etc. etc.  
**Tipo-Lito. Comercială**  
**E. Grassiany**  
 Strada Șelari No. 10.  
 Lucrare îngrijită \* Prețuri moderate.

**Pasta Regnaud**  
 bombon pectoral, a fost recomandat de către Academia de Medicină din Paris, în contra bôlelor de gât, laringitelor, răgușelii, gripei, tusei măgărești și în contra or-cărei iritațiuni a pieptului. Ea dispensează de or-ce tizănă. Pasta Regnaud preiește mai cu deosebire damelor și copiilor. O instrucție însoțește fie-care cutie. Pasta Regnaud se vinde pretutindeni cu 2 L. cutia; 1,25 jumătate cutia  
 Se găsește la cel mai mare  
**Depozit de Pianuri în România**  
**MAX FISCHER** Galatz Str. Mare 29.  
 Fiind asortat în tot-d'anna cu 20 până la 80 Instrumente, Plata și în câșturi — Inchiriere det Pianine în toată țara. Prețuri curente ilustrate franco dupe cerere.

**BAIA MITRESEZWSKI**  
 Strada Poliției No. 4  
 Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.  
 Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public.

**De vânzare** casele din strada Crinului Nr. 5bis (Batiștea) compuse din 4 camere, cu dependințele lor. Doritorii se pot adresa la proprietar ce locuiește în aceste case.

**Important** pentru domnii Moșieri și Proprietari la țară  
 Mașini de pieptenat și scărmanat lână, daracuri pentru mână și motorii procură efin și calități perfecte.  
**ARTHUR RYSER**  
 Calea Moșilor 29 București.  
 Informațiuni, oferte și schițe se dă ori-când și gratis.

**Dr. Cerkez**  
 După o practică de 8 ani ca medic șef de spital s'a stabilit în București  
**Strada Brezoianu, 31**  
 Consultațiuni pentru boalele la adulți și copii de la 1—3 d. a.

**La „Malacoff”**  
 Str. Lipsicani No. 1  
 Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, -baluri, nunți și serate;  
 Buchete de Saloane. Plante asiatică Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.  
 Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți calitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă luiichi Platz No. 4.  
 Palatul „Dacla-România”  
 Strada Lipsicani, No. 1  
 La Malacoff J. KURNEL.

**CASSE DE BANI**  
 de la  
**Fabrica G. & H. BAUCHE** din Reims-Francia  
 Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel de Marină și companiilor Căilor ferate din Francia.  
 Diplome de onoare 20 medalii de aur și de argint.  
**Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1889.**  
**CASSE DE BANI** construite din Fer și Oțel sistem brevetat oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului  
**Prețuri avantajoase**  
 Reprezentanți pentru România și Depozit la  
**Victor Kubesch, București Str. Academiei 1.**

**Vestire** Aduc la cunoștința onor. mele clientele și onor. Public că am aranjat din nou în str. Doamnei Nr. 2, vis-à-vis de palatul Nifon un spațiu **Salon-Restaurant** cu bucate și băuturi alese. Curățenia și serviciul nu va lăsa nimic de dorit.  
 Prețurile cu totul moderate.  
 Abonamentele excepțional convenabile.  
 Salonul este în grădina caselor Paapa str. Doamnei, Nr. 2, vis-à-vis de palatul Nifon.  
 Dejun 1.60, prânz 1.60.  
 Devisa: Deplina mulțumire a mușterilor.  
 În așteptarea și speranța bine-voitorilor și numeroaselor vizite, semnez și profund respect.  
**Anton Bobinea.**  
**Restaurateur**  
 Strada Doamnei Nr. 2  
 Vis-à-vis de palatul Nifon.

**AVIS**  
 În vederea apropierei iernii compania de Gaz are onoare a invita pe domni Abonați să bine-voiască a conserva în contra frigului comptorii D-lori învelindu-i cu o pătură de lână sau de paslă pentru a evita congelățiunea apei conținută într'înșii precum și intreruperi eventuale a iluminării.  
 Directorul **Tassain.**

**BOȘOROGHEALA VINDECATA**  
 Să se trimeată 45 bani în mărci postale **D-rului Rumberg**, 13, rue de Londres, Paris pentru a primi franco, în plic, unragiul său atât de folositor și atât de interesant: **Boșorogheala și vindecarea ei** ce costă 2 franci la librărie. De același autor și în aceeași condițiuni: **Boale de femei și vindecarea lor**. București, 25 Noembrie 1890

**ALBERT ENGEL** Succesor  
 București, — STRADA CAROL, Nr. 27  
 Cel mai mare Magazin cu Lămpi, Porțelanuri, Sticlării și Articole de Menajiu.  
 Este bogat asortat cu renumitele Lămpi „**Meteor Brilliant**” și „**Fulgare Vienesă**” superioare în perfecțiunea celor-alte sisteme, dand o lumină de 87 și 105 lumipări, și le vinde cu prețurile cele mai moderate.  
 Posed originalul „**Petroliu de Batum**”  
 Primește reparațiuni de Tinichigrie și Lămpi.